

如果你把你放到一个“与世隔绝”的环境中，整天两点一线，而且一放就是一个多月，你是否能够忍受？这样的滋味，国奥队员又体验了一把。

从6月22日出征南非参加八国赛开始，到7月25日结束与莱切的热身，这支球队在国外整整待了34天之久。长期封闭集训，已然变成中国足球的一大特色，而且有“变本加厉”之势。只是回头看其效果，人们会加上一个不小的问号：这样“圈养”真的有用吗？

引矛盾

没有亲人，没有朋友，什么都没有；不能上网，不能逛街，什么都不可能——这34天内，不少时间里国奥队员面临的就是这样的局面。

无论是南非，还是意大利，国奥集训与比赛的地点大都地处郊区，生活条件非常简单，网络不通，甚至连电话都没有。比如意大利阿尔塔温泉距离市区很远，无论是买日常用品还是通讯都很不方便，记者上网发稿都得开车到附近的镇子才

圈养圈出毛病 花钱花出问题

——国奥长期封闭集训遭诟病



■ 欧洲拉练对国奥
(下)表情可略知一二
本报记者 卢

行。再加上安全等方面的考虑，球员几乎很少出门。不少国奥队员表示，实在是太无聊。一个月的时间里，除了宿舍就是球场，碰到的除了教练就是队友，怎么能不感到腻味和枯燥？

一群血气方刚的年轻人，如此闭塞的环境下呆上三十几天，想不出事情都难。鲁能队前锋吕征公开顶撞中方教练贾秀全被开除，而在训练中，队友之间的口角和磨擦也是常事，球员心态显然出了不小的问题。如此单调的生活，矛盾不激发

才怪。

折扣

海外拉练，多多磨练——足协的出发点或许是好的，但实际效果却要打上大大的折扣。

在这样一种枯燥压抑的气氛中，球员的训练、比赛态度可想而知。带着情绪上场，是否会尽全力就很难说。再来看看意大利之行的5个对手，两支是地区球队，实际上就是业余球队，剩下的国际米兰、尤文图斯和莱切都是意大利的传统球

比赛没赢 门将伤了

国奥结束欧洲拉练

第23分钟，所有人都不愿意看到的一幕发生了：发挥出色的主力

门将曾诚在防守角球时出击，却与对方球员相碰，随后便倒地不起。赛后了解到，曾诚右腿副韧带撕裂，这样他将缺席马上开打的沈阳四国赛，其位置将由辽宁队年轻门将杨凌顶替。

上半场在对手的狂轰滥炸之下，国奥几无还手之力。下半场换人之后攻势才有了起色，创造出几次不错的得分机会，其中王晓龙和姜晨都获得了单刀球良机，可惜都没把握住。最

终，双方以0比0战平。

结束了意大利的拉练之后，国奥队直接飞赴沈阳参加8月1日开始的四国赛。按照规则，参赛的4支球队只能报20人参赛，而这次欧洲拉练的国奥队员却有30多人。而且，除董方卓之外，周海滨等4名参加亚洲杯的国奥运龄球员将有望参赛。显然，在战罢莱切之后，半数以上的国奥队员都将离队。值得一提的是，此前鲁能俱乐部曾表示，拒绝放行周海滨，但经过协商昨晚鲁能终于同意“放人”。

队，实力自然不在话下，但对手面对比自己年龄小一截、实力差一截的对手，是否愿意用全力？从斯坦科维奇、皮耶罗等球星常常站着踢球就能体会到。更可惜的是，除了末战对莱切，杜伊在比赛中都是上下半场各换一套人马，把国米和尤文这样的顶尖球队来做替补的陪练，可真奢侈！

对此，杜伊自己都认为并不可取，在接受采访时他坦言：“在意大利最不好的就是上不了网，那队员肯定就会有问题，会对他们造成心理上的负面影响，造成每天产生不愉快。”

受质疑

不能否认，长期集训的一大好处，就是队员能更充分地接受主教练的战术思想，球员之间也能更好地形成默契。但问题是，如果仅仅因为出于这样的考虑，把国奥拉到昆明或者海南的某一个角落也能实现，何必要花费数百万元跑到国外去？

此外不容忽视的是，由于周海滨、毛剑卿等优秀球员参加亚洲杯，再加上李玮峰等3名超龄球员肯定参赛，海外拉练的三十几名队员中，能留下来的只有十几名，也就是说，这批人将有一半被淘汰。既然如此，耗费如此多财力、人力的拉练，又有何意义？

“如果是长期拉练，需要在一个开放的环境中进行，才能避免心理问题的产生。”杜伊也在反思，“在城市里面，让队员参与到社会生活中去，就问题不大。但这一次，有不少问题。”

杜伊还说了一句话，足以让足协的一些头脑好好琢磨一番。老头说：“如果下次有这样的机会，我会要求亲自去考察一下训练地的情况。”本报特约记者 关尹



■ 曾诚坐着轮椅回国



■ 辽足名帅王洪礼

辽足功勋教练走完传奇人生 王洪礼心源性猝死

救之后，于昨天上午9时37分宣布其死亡。据悉，王洪礼生前并没有任何心脏病史，医院方面透露王洪礼是因为剧烈运动导致心脏承受压力过大而造成心源性猝死。

球员生涯司职后卫的王洪礼并无太辉煌的履历，但自从1994年开始执教辽宁队之后，这位性格豪爽，敢于直言的教练，迅速成为国内有名的铁帅。王洪礼曾经先后担任辽宁、南京有有、哈尔滨兰格队主教练，他在辽宁更是四起四落，堪称传奇。1998年正是他率领辽小虎重回甲A，之后虽然几经起落，但每逢辽足有难都是他出山，堪称辽足功勋教练。

在王洪礼去世后，从马林到张玉宁、肇俊哲、曲圣卿，大批前辽足队员纷纷对恩师的离去表示哀悼。王洪礼一家均是体坛名人，夫人朱香云是全国著名的乒乓球教练，曾经获得过双打世界冠军。王洪礼的儿子王亮是前国脚，现在山东鲁能队效力。

本报讯（记者 徐东海）又一位功勋足球教头突然离去！昨天，从沈阳传来噩耗，前辽足主帅王洪礼在打网球时突发心脏病，送医院抢救无效后去世。

王洪礼的辞世可谓毫无征兆，昨天上午8时30分，61岁的前辽足主帅去网球场打网球，但在打球过程中突然倒地不省人事。随后王洪礼立刻被送往沈阳市医大一院抢救，医生在经过30分钟紧急抢

南非世界杯亚洲区预选赛方案将出炉 国足铁定无缘种子队

本报讯（记者 徐东海）亚足联昨起在吉隆坡召开峰会，正式讨论2010年南非世界杯预选赛亚洲区种子队的划分原则。由于国足本次亚洲杯过早出局，所以无论最终划分原则是按照世界排名，还是上届预选赛成绩，中国队均不在亚洲八强之列，无缘世界杯预选赛亚洲区种子队已成定局。

和德国世界杯一样，2010年南非世界杯预选赛仍然采用亚洲区“八强赛”，即预选赛将分为两个阶段进行，第一阶段将有32队参加，这32队分为八小组、以主客场制决出小组第一名出线。第一阶段的比赛将于2008年完成。第二阶段的比赛将于2009年进行，8支队伍将分成两个小组，以主客场制决定小组名次。两个小组的前两名直接进军南非，两个小组的第三名进行附加赛，胜者将与大洋洲赛区的冠军

进行附加赛，争夺最后一张入场券。

中国足协原本希望在本次峰会上，力荐按“国际足联排名”来作为确定种子队的原则。因为在6月的国际排名中，中国队名列亚洲第七。不过，让足协始料不及的是，朱家军亚洲杯意外小组淘汰，导致国家队积分不可避免出现下滑。下阶段中国国家队的国际排名将肯定被稍后的伊拉克、阿曼和卡塔尔迎头赶上。这样，中国队只能和上届一样，被排在亚洲二档。

对于中国队来说，名列第二档很可能带来灾难性的后果。上届小组赛输给种子队科威特就是一个惨痛的教训。从目前情况看，国足和日本、韩国、澳大利亚等一流强队分在一档可能性不大，但即便遭遇伊拉克、乌兹别克斯坦这样的准一流，以国足目前的人马班底，要想顺利晋级八强赛，也有很大的难度。

本报讯（见习记者陶邢莹）28支队伍3日内争夺10枚单项金牌，今天在上海国际体操中心拉开战幕的国际体联2007体操世界杯上海站好戏连台。在这场德国体操世锦赛前登陆中国的最高级别的体操赛事中，由肖钦、程菲领衔的中国体操队将以新老结合的阵容与国外高手一一过招。

随着2008年北京奥运会的临近，对中国参赛提前适应成为各队备战思路。今年是体操世界杯引进中国的第二年，参赛队伍由去年的17支增加到28支，吸引了荷兰吊环世界冠军尤里·范·盖尔德和世锦赛单杠冠军斯洛文尼亚选手佩甘等世界高手。

中国队则派出新老结合的队伍，程菲、黄旭等人将亮出高难度动作，为世锦赛热身。

大运会圆满闭幕 五年后再聚天津

本报讯（通讯员 焦菁 记者 张炯强）昨晚，第八届全国大学生运动会闭幕式《祝福明天》在广州大学城华南师范大学体育馆举行，为期12天的大运会宣告结束。

本届大运会共举行12个项目的比赛，决出234枚金牌，打破两项全国纪录，其中由乔丹中国有限公司赞助的上海代表队共夺得24枚金牌、25枚银牌、29枚铜牌，取得总分第四名。同时，上海运动员在赛场上积极拼搏，展现了良好的精神面貌，获得本次大赛特别颁发的“体育道德风尚奖”。

据悉，5年后，第九届全国大学生运动会将在天津举行。

万人骑行迎奥运

本报讯 为迎接2008年奥运会倒计时一周年，“百威万人骑行迎奥运”全国巡游活动上海站，于7月21日在浦东滨江大道举行红旗揭幕以及出发仪式。奥运游泳冠军杨威意、排球名将周鹿敏等参加了骑行活动。

活动于7月7日在广州启程后，兵分东西两路进行接力，途经11座城市，参与骑行人数超过万人。每一座途经的城市，都会有一面红旗在当地征集群众签名。8月6日，红旗将一路接力，最后到达北京慕田峪长城脚下，拼出面积达2008平方米的奥运红旗。同时，该项活动将申请“最多参与的骑自行车人数”和“最大的红旗”两项吉尼斯世界纪录。

亚洲九球巡回赛首次登陆上海滩

本报讯 亚洲最顶尖撞球赛事“健力士亚洲九球巡回赛”即将首次登陆上海，作为本赛季第五站也是倒数第二站比赛，此次比赛将于8月3日至5日在上海开打。

此次比赛将会进行15个小时的独家现场直播，为中国观众带来精彩纷呈的世界级9球享受。本次巡回赛由24位亚洲精英选手参加，奖金是有史以来同类奖金最高的32万美元，比去年增加了一倍。健力士亚洲九球巡回赛是亚洲选手获得世界联合会冠军赛报名资格的唯一比赛，今年在去年的基础上增加到6站，也将成为有史以来赛站最多的九球比赛。